

Среда

2

апреля 1941 года

№ 77 (3288)

Выходит ежедневно.

Цена отд. номера 10 копеек

Арзамасская ПРАВДА

Орган Арзамасского райкома ВКП(б), районного и городского Совета депутатов трудящихся

**Могучее средство
повышения урожайности**

Опубликованное вчера в „Арзамасской правде“ постановление СНК Союза ССР „О введении правильных севооборотов в колхозах и совхозах нечерноземной полосы“ является для колхозов, работников и специалистов сельского хозяйства четкой программой борьбы за дальнейший подъем социалистического земледелия. В постановлении сказано: в целях ускорения дальнейшего подъема сельского хозяйства нечерноземной полосы, увеличения плодородия почвы, роста урожайности и создания прочной кормовой базы для растущего животноводства, ввести в колхозах и совхозах нечерноземной полосы севообороты с применением травосеяния черных и занятых паров. Совнарком указал также, какие типы севооборотов надо вводить в колхозах в зависимости от направления хозяйства и почвенных условий, как поступить с севооборотами ранее введенными—их надо сохранить, если они отвечают условиям дальнейшего развития хозяйства колхозов и позволяют правильно разместить посевные задания на год освоения севооборота; указываются сроки окончания работы по введению и упорядочению севооборотов, устанавливается ответственность за правильное ведение севооборотов и т. д.

Как обстоит дело с севооборотами в колхозах нашего района? Крайне неудовлетворительно. Работы по введению севооборотов в районе были начаты в 1935 году и введены в 69 колхозах, на площади 44.000 га. В 26 колхозах, по недоразумению или злему умыслу, были введены так называемые паропропашные 4-полосные севообороты без трав. Эти севообороты не правильны, так как они не обеспечивают увеличения плодородия почв и не способствуют созданию прочной кормовой базы. Более того, в этих севооборотах нельзя правильно разместить государственное задание по культурам. Когда колхозы начали вводить в эти севообороты посевы трав, то получалась путаница, которая остается и на сегодняшний день. Примером этой путаницы может служить севооборот Красносельского колхоза. Вот что было посеяно в „пропашном“ поле этого севооборота в 1940 году: овсяницы 5 га, проса сплошного посева 100 га, гороха 15 га, вики на зерно 16 га, ржи 18 га, картофеля 109 га. В этом же году в озимом поле вместе с рожью был пар. Трудно сказать, чтобы это было похоже на севооборот.

Беспорядочное использование земель в этом колхозе вызвало исключительное засорение полей. Немудрено, что на землях этого колхоза, являющихся одними из лучших в районе, в 1940 году был получен урожай проса 80 кг с гектара. Запутан 4-польный севооборот в Водоватовском колхозе, где посевы многолетних трав в 1941 году будут находиться отдельными клочками в 3 полях. Также запутаны 4-польные севообороты в колхозах Сталинского, Кожинского и Пешеланского сельсоветов. Вывод: 4-польные севообороты ни в коей мере не удовлетворяют растущее хозяйство наших колхозов, которое делается все более разносторонним. Надо заменить их многопольными севооборотами с посевом трав, сделать это как можно быстрее.

Кроме этих „севооборотов“ в 23 колхозах района были установлены 7-польные севообороты с посевом трав. Однако, как правило, эти севообороты не соблю-

даются. Площадь посева многолетних трав в них имеет очень незначительные размеры (3—4 проц.), не установлено место посева трав в севообороте, правильное чередование культур нарушалось. Так, например, в Ново-Языковском колхозе в пропашно-бобовом поле 7-польного севооборота в 1940 году был посеян овес, в 1941 году в этом поле по севообороту опять должен быть посеян овес. То же самое в 7-польном севообороте Ново-Усадского колхоза, где овес по овсу и культура по культуре сеются из года в год. Очень запутано дело с 7-польным севооборотом в Бестужевском колхозе.

В некоторых севооборотах при нарезке полей не соблюдались основные технические требования по внутриколхозному землеустройству: поля нарезались разных размеров. Так, например, в Водоватовском колхозе все 4 поля севооборота имеют разный размер: 464 га, 382 га, 337 га, 332 га. Во многих колхозах, в результате вступления единоличников в колхозы и отрезка излишних земель у колхозников, образовались так называемые внесевооборотные участки, на которых посевы культур производятся в хаотическом беспорядке.

В Ново-Усадском, Ленинском, Казаковском и ряде других колхозов на полевых землях нарезались кормовые лугопастбищные и прифермские севообороты. Однако никакого подобия кормовых севооборотов они не имеют, на них нет ни одного клочка культурных сенокосов или пастбищ. В Казаковском колхозе, например, во всех 6 полях прифермского севооборота в 1940 году был посеян ячмень.

Существующее до сих пор положение с севооборотами в районе ни в коей мере не обеспечивало развития овощеводства. Специальные овощные севообороты имелись только в 4 колхозах района да и те мало похожи на овощные севообороты. Наряду с незначительным количеством овощей в них сеется овес, яровая пшеница, ячмень (Озерки, Новый Усад). В большинстве колхозов овощи: капуста, огурцы, лук сеются в полевых севооборотах и ежегодно кочуют из одного конца поля в другой, что является вопиющим нарушением агротехники.

Из всего этого ясно, что дело с севооборотами у нас обстоит крайне неудовлетворительно. Постановление Совнаркома СССР для нашего района имеет исключительное значение. Его надо выполнять строго. Все существующие севообороты необходимо пересмотреть и проверить в свете указаний правительства, и те севообороты, которые не отвечают предъявленным требованиям, заменить, вместо них ввести новые, на основе указаний правительства. Правильный многопольный севооборот с травами, черными и занятыми парами—могучее средство повышения урожайности. Это—основа основ всей агротехники. Только на фоне правильного севооборота дадут надлежащий эффект такие основные агротехнические мероприятия, как правильная обработка почвы, сортовые посевы, удобрения. Только правильный севооборот поможет укрепить кормовую базу растущего общественного животноводства. Дело работников земельных органов, дело специалистов—агрономов, землеустроителей, зоотехников побольше взять за приведение в порядок наших севооборотов.



Скульптор Н. В. Томский закончил проект скульптуры „Освобождение Западной Белоруссии“. Скульптуру предполагается установить на центральной площади в г. Восточке.

Фото Н. Янова.

Фотохроника ТАСС.

**XV лотерея
Осоавиахима**

По ходатайству ряда осовавиахимовских организаций и Центрального Совета Осоавиахима Совет Народных Комиссаров СССР разрешил провести в 1941 году XV Всесоюзную лотерею Осоавиахима на сумму в 250 миллионов рублей билетами рублевого, трехрублевого, пятирублевого и десятирублевого достоинства. Срок реализации с 1 мая по 15 августа.

Все средства от реализации XV лотереи предназначены на дальнейшее усиление массово-оборонной работы Осоавиахима. Реализация билетов будет проводиться среди трудящихся через организации Осоавиахима на основе полной добровольности.

По билетам XV лотереи будет разыграно 310.250 выигрышей на общую сумму в 31.250.165 рублей. В числе выигрышей—легковые автомобили „ЗИС-101“, „М-1“, малолитражные автомобили, мотоциклы, пианино, радиолы, радиоприемники, фотоаппараты, велосипеды, патефоны, отрезки на костюмы и пальто, карманные и ручные часы.

Тираж выигрышей по билетам XV лотереи состоится в ноябре 1941 года. (ТАСС.)

УКАЗ**Президиума Верховного Совета СССР
о награждении тов. Барсукова Е. З.
орденом Ленина**

За выдающиеся заслуги в деле развития и укрепления артиллерии Красной Армии наградить тов. Барсукова Евгения Захаровича, в связи с 75-летием со дня рождения, орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 31 марта 1941 года.

**20 лет советского сельскохозяйственного
машиностроения**

20 лет назад, 1 апреля 1921 года, В. И. Ленин подписал декрет о развитии сельскохозяйственного машиностроения.

За истекшее 20-летие социалистическое земледелие превратилось в самое крупное механизированное сельское хозяйство мира. За годы советской власти в СССР построены восемь крупнейших заводов тракторов и сельскохозяйственных машин. Помимо этого, многие заводы значительно расширены и реконструированы. На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в павильоне „Механизация“ в этом году будет представлено 400 самых разнообразных новых и модернизированных типов машин. Один лишь Ростовский завод сельскохозяйственного машиностроения, построенный за годы сталинских пятилеток, дает ежегодно продукции больше, чем выпускали раньше все сельскохозяйственные заводы царской России. Советское сельскохозяйственное машиностроение

оставило далеко позади довоенный уровень, обогнало Европу и Америку и вышло на первое место в мире. Советские комбайны, тракторы и другие машины работают не только на полях СССР, они успешно применяются в Китае, Иране, Греции, Дании, Голландии и других странах.

В 1940 году на полях СССР работало 523 тысячи тракторов, 182 тысячи комбайнов и большое количество других сельскохозяйственных машин и орудий. Грандиозный парк машин в сельском хозяйстве СССР обслуживает свыше 40 тысяч инженеров и механиков, около 1 миллиона трактористов, свыше 300 тысяч комбайнеров.

Машинно-тракторными станциями обрабатывается 94 процента посевной площади колхозов. Три четверти всех пахотных работ в колхозах выполняется тракторами. Более половины посевов убирают комбайны.

(ТАСС.)

Шахматный матч-турнир

31 марта начался второй круг шахматного матча-турнира. Самый молодой участник турнира московский мастер Смыслов в игре с гроссмейстером Лилиенталем одержал блестящую победу. На 38 ходу Лилиенталь вынужден был сдать. Неожиданный результат дала партия Боле-

славский—Ботвинник. На 24 ходу противники согласились на ничью. Вничью также сыграли Бондаревский и Керес.

После шести туров у Ботвинника 3,5 очка и две отложенные партии, у Кереса—три очка, у Лилиенталя—2,5 очка (из пяти). (ТАСС.)

**Новая победа советского воздухоплавания
БЕСПРИМЕРНЫЙ ПРОДОЛЖИТЕЛЬНЫЙ ПОЛЕТ С. А. ЗИНОВЕЕВА**

28—30 марта пилот тов. С. А. Зиновеев совершил беспрецедентный по продолжительности полет на воздушном шаре „СССР ВР-80“ об'емом в 395 кубометров.

30 марта в 16 часов 55 минут тов. Зиновеев благополучно совершил посадку близ деревни Зеленый Бор, Крестецкого района, Ленинградской области. На своем аэростате тов. Зи-

новеев продержался в воздухе 46 часов 12 минут, больше чем в два раза превысив существующий международный рекорд продолжительности полета для данной категории аэростатов.

Тов. Зиновеев находился в полете две ночи и два дня, регулярно ведя бортовой журнал и научные наблюдения.

(ТАСС.)

За образцовую чистоту и порядок

Обсудив итоги XVIII Всесоюзной партийной конференции, коммунальная партийная организация выявила ряд недочетов в своей работе и наметила практические мероприятия для искоренения их.

Как коммунисты коммунальной партийной организации борются за выполнение директив XVIII конференции ВКП(б)?

Коммунальный трест — управляющий тов. Чирва — промфинплан за январь и февраль выполнил на 102,1 процента, план по накоплению — на 111,3 проц. Жилищное управление финансовый план первого квартала также выполнил.

Отдельные коммунисты серьезно взялись за наведение чистоты и элементарного порядка на предприятиях, которыми они руководят. Взять к примеру электростанцию — заведующий тов. Мочалов. Электростанция сейчас имеет культурный вид. Там стало чисто, инструмент аккуратно сложен, машины содержатся в чистоте. Для рабочих имеется зеркало, гардероб, ванна.

Значительно чище стало в городской бане — заведующая член ВКП(б) тов. Подмогаева. Здесь хорошо оборудован буфет, имеются плакаты. Бачки и графин с кипяченой водой покрыты полотняными чехлами. Уборщицы стали больше следить за чистотой. Выпускается стенная газета, где отражаются успехи и недочеты в работе коллектива городской бани. Стенная газета играет большую роль в устранении неполадок.

Механик городской бани коммунист тов. Гурьянов добился значительного улучшения паросилового

хозяйства. Раньше там было грязно, захламлено. Сейчас другое дело — наведены чистота и порядок.

Иначе обстоит дело на водопроводе — заведующий тов. Романычев. Правда, водопровод из года в год выполняет свой производственный план. Но тов. Романычев очень мало уделяет внимания чистоте и порядку. Взять к примеру водопровод на реке Теше. Он занимает большую территорию. На этой территории чего только нет: тут валяются, где попало, и хорошие и негодные бочки, щебень, глина, баки, кирпич, дрова и т. д.

Не лучше и в машинном отделении. Там стоят три бачка с чистым маслом, а на них, вместо покрыва, поставлена посуда, наполненная грязными отходами, которые попадают в чистое масло. В машинном отделении стоят бочки, в которые сложены отходы извести, валяется негодный кирпич, мусор. Машины загрязнены. Для инструмента и отдельных частей нет определенного места. В голландскую печь складывается различный мусор.

В верхнем этаже очистительного помещения наведен порядок: полы там моют ежедневно, баки и бочки чистые. А вот в нижнем этаже неприглядная картина. Это помещение так захламлено, что иногда

бывает трудно пройти к машине, там сложены дрова, торф. Колка дров производится прямо в помещении.

На складе хранится глинозем, который используется для очистки воды. Он должен храниться так, чтобы в него не попадала какая-либо примесь. Но в этом складе, кроме глинозема, находятся грязные бочки, тряпки и т. д. А ведь на этом водопроводе часто бывает управляющий комтрестом тов. Чирва и заведующий горкомхозом тов. Борцов. Очевидно они не замечают этих ненормальностей.

Заведующий складами ремонтно-строительной конторы коммунист тов. Сидоров тоже еще не взялся за перестройку работы. Строительные материалы разбросаны, где попало. Ворота сарая, где находятся телеги, колеса, плуги и т. д., нельзя открыть, так как возле них очень много снега. Пора бы приняться за ремонт инвентаря, но тов. Сидоров, видимо, ждет, когда растает снег.

Товарищам Чирве, Романычеву и Сидорову надо серьезно взяться за устранение недочетов в работе, добиться образцовой чистоты и порядка на предприятиях.

Команоз,
секретарь
коммунальной
парторганизации.

Партийная хроника

26 марта партийная организация районного совета на партийном собрании обсудила два вопроса: об агитационно-массовой работе среди домашних хозяйств на бывшем избирательном участке и о воспитательной работе среди молодых коммунистов.

Собрание отметило, что

партийная организация ослабила руководство агитколлективом и приняло решение выделить на бывший избирательный участок 10 агитаторов, которым предложено проводить беседы два раза в месяц.

Партийная организация ослабила работу по подготовке лучших людей к

Об учебе коммунистов Б.-Тумановской парторганизации

В Больше-Тумановской партийной организации состоит 5 членов и 6 кандидатов ВКП(б). Почти все они находятся на руководящей советской, колхозной, кооперативной работе. Руководит партийной организацией тов. Баранов.

Директивы XVIII Всесоюзной партийной конференции о руководстве парторганизаций в области промышленности и транспорта имеют прямое отношение и к партийным организациям села. Чтобы правильно понимать цели и задачи руководства коллективным хозяйством, необходимо прежде всего овладеть теорией марксизма-ленинизма.

Как коммунисты Больше-Тумановской партийной организации овладевают большевизмом?

Все коммунисты, за исключением тов. Гудкова, слабо работают над повышением своего идейно-политического уровня. Председатель Замятинского колхоза тов. Фролов, ссылаясь на объективную причину — «занятость» не посещает лекций и собеседований, которые организуются в Большом Туманове. Тов. Живцов, председатель Мало-Тумановского колхоза, третий год изучает вторую главу «Краткого курса истории ВКП(б)». Председа-

тель Больше-Тумановского колхоза тов. Орешин до сих пор серьезно не взялся за учебу. У него тоже «не хватает времени» на повышение своего политического уровня.

Секретарь парторганизации тов. Баранов не руководит партийной учебной коммунистов, не проверяет, как они работают над собой. Вопросы о партийной учебе коммунистов на партийных собраниях не обсуждаются. Сам тов. Баранов изучает девятую главу «Краткого курса истории ВКП(б)», и надо сказать, что неважно усвоил пройденный материал.

Серьезно работает над расширением своего политического кругозора тов. Гудков, председатель Больше-Тумановского сельсовета. Он заканчивает изучение «Краткого курса истории ВКП(б)», аккуратно ведет записи, хорошо разбирается в пройденном материале. Изучение основ марксизма-ленинизма помогает тов. Гудкову в его практической работе. Тумановский сельсовет неплохо выполняет поставленные перед ним задачи. В минувшем году тов. Гудков получил денежную премию и почетную грамоту за досрочное выполнение финансового плана.

Люди, которые овладевают основами марксизма-ленинизма, имеют хорошие результаты в своей практической работе, и, наоборот, тот, кто не учится, плохо справляется с порученным делом. К сожалению, большинство коммунистов Больше-Тумановской парторганизации, очевидно, этого еще не осознали.

Пропагандист
Гервасьев.

вступлению в ряды партии. Собрание предложило руководству партийной организации больше уделять внимания этому делу.

На очередном партийном собрании будут обсуждены вопросы о работе комсомольской организации и о физкультурной работе.

Подкопаев.

Беседы о решениях XVIII конференции ВКП(б)

Большевистская проверка исполнения

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) много внимания уделила такому вопросу, как **проверка исполнения**.

Проверять исполнение решений, распоряжений, приказов, контролировать работу людей, выполнение порученного им дела — одно из неперемных большевистских правил. Без проверки исполнения не может нормально работать то или иное учреждение, предприятие. Никакое предприятие не может успешно справляться с государственным заданием, давать хорошую продукцию, если его руководители не будут постоянно следить за выполнением своих распоряжений подчиненными.

Ленин постоянно требовал проверки фактического течения дел, проверки работы людей. Он не раз повторял, что нам нужна про-

верка фактического исполнения. Это дисциплинирует людей, приучает их к беспрекословному и четкому выполнению порученного дела, показывает способность и пригодность работников.

Следуя указаниям Ленина, товарищ Сталин требует от наших государственных деятелей и хозяйственных руководителей проверки исполнения решений, указаний, распоряжений.

Не может быть четкой, организованной, плановой работы там, где это большевистское правило нарушается.

Такое огромное и многогранное хозяйство, как советское, может правильно и равномерно действовать только в том случае, если везде (начиная от наркомата и кончая отдельным цехом) будет налажена проверка исполнения планов,

распоряжений.

Каждый руководитель — будь то народный комиссар, начальник главка, директор предприятия, начальник цеха, мастер — должен постоянно проверять, как исполняются его распоряжения подчиненными. Это подтянет всех работников, научит их быстрому и четкому исполнению распоряжений. **Проверять выполнение приказов надо не от случая к случаю, не рывками, а изо дня в день, постоянно.**

Товарищ Сталин еще в 1934 году говорил, что некоторые наркоматы «решают вопросы, но не думают о том, чтобы проверить исполнение, призвать к порядку нарушителей указаний и распоряжений руководящих органов, выдвинуть вперед честных и добросовестных исполнителей» («Вопросы лениниз-

ма», стр. 453. 11-е изд.).

Об этих же недочетах и мерах их исправления говорилось на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Докладчик по первому пункту порядка дня XVIII партконференции секретарь Центрального Комитета партии тов. Маленков критиковал наркоматы за то, что они не проверяют исполнение своих решений директорами предприятий. Тов. Маленков говорил, что основное в руководстве — не заседания и совещания, не принятие решений и директив, а повседневная проверка исполнения этих решений. Руководители отдельных наркоматов, например Наркомата морского флота, сами затягивали на месяцы исполнение важных и срочных заданий правительства.

Однако не в одних наркоматах дело: одни лишь наркоматы не в состоянии контролировать работу предприятий, ибо их много. Кто же может и должен помочь наркоматам в этом

деле? Местные партийные организации.

Городские, областные, районные комитеты партии большевиков также мало заботились о том, чтобы контролировать работу директоров предприятий, то есть проверять, как тот или иной руководитель завода выполняет решения наркомата. Партийные организации обязаны помогать предприятиям своей области, города, района. Между тем многие партийные организации не делали этого, ослабили свое внимание к промышленности и транспорту, неправильно полагая, что они не несут ответственности за работу предприятий.

XVIII Всесоюзная партконференция, отметив в своей резолюции эти недочеты, признала необходимым, чтобы партийные организации помогали наркоматам **проверять** работу директоров предприятий, **проверять исполнение решений** наркоматов предприятиями.

План и обязательства нашего колхоза

Наш колхоз составил производственный план. У нас 10 полеводческих бригад, в каждой из них 3 звена, за которыми закреплены участки.

Исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) установили для нашего колхоза план урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства на 1941 год. План урожайности зерновых установлен 15,4 центнера с каждого гектара, картофеля—140 центнеров. Мы должны получить от каждой фуражной коровы 1600 литров молока и т. д.

На основе этого плана правление колхоза довело задание до каждой бригады, звена, до каждого работника животноводства. План урожайности по бригадам и звеньям установлен дифференцированно. Бригада тов. Хонина по плану должна собрать озимой ржи 16,5 центнера с гектара, яровой пшеницы—12, овса—13,5, озимой пшеницы—17,7 центнера. Бригада тов. Самылина должна получить ржи 17 центнеров, яровой пшеницы—13,5, овса—15,6 центнера с гектара.

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) „О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области“ вызвало у наших колхозников новый производственный подъем. Колхозники в ответ на заботу партии и правительства обязались добиться перевыполнения установленных планов. Так, колхозники бригады тов. Хонина взяли обязательство получить в среднем урожай зерновых яровых культур 17 центнеров с каждого гектара, озимых—18. Звено тов. Е. Стреловой решило бороться за получение 20 центнеров яровой пшеницы с каждого гектара—план 12,5 центнера. Звено тов. Фе-

шиной при задании 17 центнеров обязалось получить яровой пшеницы по 22 центнера с гектара.

Бригада тов. Хонина, выполнив свое обязательство, соберет сверх плана 17 тонн зерна, 25 процентов этой продукции, согласно постановления партии и правительства, будет распределено на трудодни колхозникам.

На основе обязательств бригад и звеньев наш колхоз поставил задачу—в 1941 году собрать зерновых по 17 центнеров с гектара. Сейчас мы ведем борьбу за выполнение этого обязательства. Для повышения урожайности заготавливаем местные удобрения. За зимний период вывезли 6800 возов навоза. Из задания 80 тонн завезли минеральных удобрений 83 тонны. Колхозу дано задание собрать 13 тонн птичьего помета, 22 тонны золы, 45 тонн фекалий. Это задание перевыполнено, собрано 18,3 тонны птичьего помета, 24 тонны золы, 57 тонн фекалий.

От качества семян зависит высокий урожай. Учитывая это, мы довели семена до полной посевной кондиции.

Отремонтировали посевной инвентарь. Однако нами еще не все сделано по подготовке к севу. В остающиеся дни устраним все недостатки, образцово подготовимся к весенним полевым работам. В производственном плане мы наметаем весенний сев провести в 20 дней—на 7 дней раньше, чем в прошлом году. Для того, чтобы в сжатые сроки и высококачественно провести сев, нужно хорошо подготовить конское поголовье. Слабых лошадей мы поставили на отдых, организовали подкормку их. Конюхи обязались улучшить уход за конем.

А. Птицын,
председатель
Абрамовского
колхоза „Борьба“.



Каждый день в Молдавскую ССР прибывают десятки новых тракторов, которые прямо со станции отправляются во вновь организованные МТС и колхозы республики.

На снимке: колхозники недавно организованного колхоза „Новая жизнь“ (село Кыцканы, Бендерский уезд) осматривают первый трактор, прибывший для обслуживания весенней посевной кампании. Фото В. Иванова. Фотохроника ТАСС

Плохо готовятся к севу

Колхоз „Красное поле“, Скорятинского сельсовета, имеет все возможности в подготовке к весенней посевной кампании быть в числе передовых колхозов. Однако, здесь нет настоящей борьбы за образцовую подготовку к севу. Минеральные удобрения не вывезены, местные удобрения заготавливаются плохо. Телеги занесены снегом и не ремонтируются. Нет семян лука.

Особенно плохо с подготовкой коня. Лошади истощены. Уход за ними плохой. К коню относятся варварски. Вот примеры. У колхозника Д. И. Грушева при возке песка на трассу дороги Горький—Арзамас—Кулебаки лошадь завязла в снегу, он взнуздая ее и так сильно дернул, что вырвал два зуба. Колхозник А. И. Полуни у лошади расшиб левую мочлочную кость. С 11 марта эта лошадь не работает. 27 марта лошадь „Фиалка“ приехала из города с расшибленной ногой.

Она тоже вышла из строя. Правление колхоза на варварское отношение к лошадям смотрит хладнокровно и к прикрепленным ни каких мер не принимает, а, наоборот, идет в защиту их. Когда на собрании колхозников член правления тов. Сухарева стала настаивать, чтобы привлечь к ответственности колхозников, которые варварски относятся к лошадям, то член правления Б. Полуни заявил ей: „Не твое это дело и не суйся, куда не следует“.

В результате такого отношения к скоту в колхозе пали 1 лошадь, 2 свиньи, 1 овца, 1 свиноматка абортывала.

Председатель колхоза тов. Савин, вместо того, чтобы устранить эти безобразия, занялся пьянкой. Исполком сельсовета об этих безобразиях в колхозе „Красное поле“ знает, но мер к их устранению никаких не принимает.

А. Потехин.

Производительность труда повысилась

29 марта на общем собрании колхозников Беговатовского колхоза „Колос“ было обсуждено постановление Совнаркома СССР и Центрального Комитета ВКП(б) „О строительстве шоссейной дороги Горький—Арзамас—Кулебаки Горьковской области“. Постановление партии и правительства колхозники встретили с большим воодушевлением.

Беговатовский колхоз отстал от передовых колхозов нашего района с выполнением плана подвозки строительных материалов к трассе. По плану колхоз должен вывезти песка 569 кубометров, вывезено 383. Камня подвезено 145 кубометров—план 545 кубометров. К подвозке лесоматериала колхоз еще не приступал.

В ответ на постановление партии и правительства беговатовские колхозники обязались улучшить работу на трассе, перевыполнить дневные нормы на

подвозке строительных материалов и земляных работах, добиться первенства в социалистическом соревновании с Бестужевским и Скорятинским колхозами.

Собрание колхозников освободило от работы бригадира дорожной бригады П. М. Шмелева, как не оправдавшего доверия. Бригадиром назначен стахановец строительства дороги А. Е. Кусков.

Правление колхоза пополнило дорожную бригаду. Сейчас на строительстве народной магистрали занято 44 человека, из них 12 комсомольцев, выделено туда 28 подвод.

Колхозники на подвозке песка и камня повысили производительность труда. Комсомолец И. А. Кусков на подвозке камня дневную норму выполняет на 140—150 процентов.

В колхозе развернута подготовка к земляным работам. Плотники готовят носилки.

В. Борисов.



Колхоз имени М. И. Калинина Мало-Мытищинского сельского совета (Мытищинский район, Московская область) получил первый опытный ручной опылитель, изготовленный Московским научно-исследовательским институтом овощного хозяйства. Этот опылитель дает равномерное распыление и удобен для применения в парниках и теплицах, так как имеется возможность опылять каждый лист растения с нижней стороны.

На снимке: бригадир К. П. Шишкова испытывает новый опылитель.

Фото Н. Алексева.
Фотохроника ТАСС.

За высокий урожай

Правление Морозовского колхоза полеводческой бригады, руководимой В. О. Кульшовым, дало план по урожайности. По плану бригада должна получить с гектара 11 центнеров овса, 13 центнеров ржи, 110 центнеров картофеля, 10 центнеров проса. В бригаде создано 3 звена.

Обсудив план урожайности, колхозники этой бригады взяли обязательство получить овса 13 центнеров, ржи—15, картофеля—150, проса—13 центнеров.

Сейчас бригада активно готовится к севу. В поле вывезено 750 возов навоза, заготовлено 530 тонн торфа, собрано 26 центнеров золы, 22 центнера птичьего помета, завезено 12 тонн минеральных удобрений. Посевной инвентарь приведен в годность.

Зайкин.

Строго выполнять указания партии и правительства

В постановлении Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) „О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области“ дано следующее указание:

„Рекомендовать колхозам сохранить уже существующие звенья, закрепив за ними, а также за вновь комплектуемыми звеньями, как правило, не более 2—3 культур, а в колхозах, где за звеньями будут закрепляться и зерновые культуры,—не более 3—5 культур на срок не менее одного года“. Сказано четко и ясно. Только такая система обеспечит правильную организацию труда в кол-

хозе, повышение урожайности колхозных полей.

Однако в ряде колхозов нашего района не соблюдаются указанный в решении Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) принцип закрепления площадей. Например, в Замятинском колхозе „Красная звезда“ (председатель тов. Фролов) за каждым звеном закрепили 16 культур, в Кичанзинском колхозе (председатель Петрунин)—18. Но особенно большие нарушения допущены в Мерлинском колхозе. Здесь закрепили за каждым звеном 22 культуры, а также распределили по звеньям и тягловую силу, превратили звено в самостоятельную бригаду.

Передовые колхозы страны уже накопили богатый

опыт звеньевой организации труда. Указания СНК СССР и ЦК ВКП(б) основаны на этом опыте и их надо строго выполнять.

Размельчание посевных площадей не может способствовать применению всего комплекса агротехнических мероприятий, может ослабить полеводческую бригаду,—чего допускать никак нельзя.

Райземотдел, допустивший нарушения в распределении посевных площадей по звеньям, должен немедленно принять меры к исправлению этого недостатка, обеспечить правильное комплектование и организацию работы постоянного звена в полеводческой бригаде.

Война в Европе и Африке

Дневник военных действий 31 марта

На англо-германском фронте основные военные действия происходили на море. Как сообщается в сводке германского командования, германские подводные лодки уничтожили больше половины направлявшегося в Англию каравана торговых судов. В водах вокруг Англии и Атлантическом океане германские самолеты потопили несколько английских торговых пароходов. Западнее острова Крит германские бомбардировщики атаковали крупное соединение английского военно-морского флота. Германская авиация совершила налет на отдельные пункты восточного и юго-восточного побережья Англии, Северной Шотландии и портовые районы Западной Англии.

Английская авиация атаковала германские торговые суда вблизи голландского и французского побережья. Усиленной бомбардировке в ночь на 31 марта подверглись французские порты Брест и Па-де-Кале.

На фронтах Албании отмечают действия артиллерии и разведывательных отрядов.

В центральной части Средиземного моря английские военно-воздушные и военно-морские силы

атаковали соединение итальянских военных кораблей. В результате боя, по данным английского морского министерства, было потоплено три итальянских крейсера и 2 эсминца. Английские корабли не понесли потерь и не имели повреждений. Однако нет сведений о некоторых английских самолетах.

Итальянская сводка признает потери трех крейсеров и двух эсминцев. В сводке указывается, что значительная часть экипажей итальянских кораблей спасена; итальянские военно-морские силы потопили один английский крейсер и повредили два других корабля.

В Восточной Африке английские войска заняли Диредау — третий по величине город в Абиссинии. Занятием Диредау англичане окончательно перерезали итальянские линии сообщения с Красным морем. Итальянские войска в Аддис-Абебе (столице Абиссинии) таким образом полностью изолированы и не могут получить подкрепления из метрополии.

В Эритрее продолжают упорные бои восточнее Керена.

ГЕРМАНСКИЙ ЖУРНАЛ О ПРОДОВОЛЬСТВЕННОМ ПОЛОЖЕНИИ ИТАЛИИ

Германский журнал „Дейче Фольксвирт“ пишет, что при введении в Италии системы нормирования продовольственных товаров правительственным органам пришлось столкнуться с целым рядом организационных трудностей и даже с конфликтами. Поэтому нормирование вводилось лишь постепенно в течение осени и зимы 1940 года. К 10 июня 1940 года была установлена нормированная продажа сахара, мыла и кофе. В июле продажа кофе совсем прекратилась, а продажа мяса и дичи была ограничена несколь-

кими днями в неделю. В октябре были введены карточки на жиры, к хлебу стали примешивать кукурузную муку. Наконец, в декабре были введены нормы на мучные изделия (главным образом макароны) и рис. В последнее время была снова ограничена продажа мяса и жиров.

Журнал указывает, что сейчас в Италии при выпечке хлеба к муке примешивается картофель, причем считают, что такой хлеб лучше, чем с примесью кукурузы.

КОНФИСКАЦИЯ ИТАЛЬЯНСКИХ, ГЕРМАНСКИХ И ДАТСКИХ ПАРОХОДОВ В США

По сообщению американских агентств, министр финансов США Моргендау отдал распоряжение конфисковать все 28 итальянских пароходов, находящихся в портах Соединенных Штатов, а также 2 германских парохода, находящие-

ся в порту Остона (США). Команды пароходов сняты на берег. Одновременно министерство финансов США объявило о конфискации 36 датских пароходов.

ГЕРМАНСКИМ И ИТАЛЬЯНСКИМ КОРРЕСПОНДЕНТАМ ПРЕДЛОЖЕНО ВЫЕХАТЬ ИЗ ЮГОСЛАВИИ

Как передает агентство Стефани, всем корреспондентам итальянских и германских газет, кроме

представителей официальных агентств, предложено выехать из Югославии.

ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЕ ЗАТРУДНЕНИЯ В ИСПАНИИ

Американский журнал „Лайф“ пишет, что Испания серьезно страдает от голода и что в настоящее время нет никакой надежды на облегчение тяжелого положения испанского населения. Среди населения имеется много больных анемией и туберкулезом. Больше всего страдают дети.

Среди населения имеется много больных анемией и туберкулезом. Больше всего страдают дети.

ИТОГИ ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ В ВЕНГРИИ

Венгерская печать публикует итоги переписи населения Венгрии. Согласно этим данным, население

Венгрии в настоящее время составляет 13.638.839 человек.



Манчжурский крестьянин на весенних полевых работах.

Фотохроника ТАСС.

По городу и району

Подготовим 240 значкистов

28 марта совет первичной организации Осоавиахима фабрики имени Буденного, обсудив обращение шатовцев, включился в предмайское оборонное соревнование. Решено подготовить к 1-му мая 70 ворошиловских стрелков, 100 значкистов ПВХО, 50 значкистов ГСО первой ступени и 20 — второй ступени. Вовлечь не менее 150 рабочих и служащих в члены РОКК и Осоавиахима. Подготовить двоих инструкторов по ПВХО.

Семенов, Слакаев, Артемьев, Емельянов, Бабушкин, Бебешин.

Подготовлено 24 значкиста

Учащиеся Кожинской неполной средней школы изучают санитарную оборону. 24 человека на отлично и хорошо сдали нормы на значок „ГСО“. Занятия проводил медфельдшер тов. Мальков.

В ближайшее время начнется подготовка второй группы значкистов ГСО.

И. Фадин, М. Капитанов.

Кинотеатр в колхозе

В Больше-Тумановском колхозе „Животновод“ снова начал работу стационарный звуковой кинотеатр. 27 марта продемонстрирована первая кинокартина „Горный марш“. Звук хороший. В дальнейшем кинофильмы будут демонстрироваться 6—8 раз в месяц.

В. Агапов.

В колхозном клубе

В клубе Слизневского колхоза „Привет“ на днях демонстрировался звуковой художественный фильм „Чапаев“. На просмотре кинокартины присутствовало 150 колхозников и колхозниц.

Колхозники просмотрели фильм с большим интересом.

Филатов.

Художественный вечер в школе

На днях в клубе Кузьмин-Усадского колхоза „Завет Ильича“ силами учащихся Бестужевской неполной средней школы был организован вечер художественной самодеятельности. На вечере присутствовали родители и учащиеся.

Директор школы тов. В. Ф. Колесов сделал доклад о международном положении. После доклада учащимися была поставлена пьеса „В пять утра“, затем выступил хор (под управлением учителя М. И. Кондакова), который ис-

полнил „Песню о Сталине“ и другие.

Вечер прошел очень весело. Родители остались довольны.

Ураков.

Отв. редактор К. В. ВАЙДАЕВ.



На снимке: В. П. ДАНИЛОВА, стахановка артели инвалидов „Единение“. Она ежемесячно выполняет нормы не менее, чем на 120 процентов.

Фото Земцова.

Весело проводят досуг

Каждый вечер в клубе колхоза „Красная деревня“ собирается молодежь и пожилые колхозники. Здесь они весело проводят свой досуг — читают газеты, журналы, слушают беседы, играют в шашки, шахматы, домино, бильярд.

29 марта силами комсомольцев был организован вечер художественной самодеятельности. Драмкружковцы поставили пьесу „Украинка“.

И. Шалагин, И. Андришин.

Концерты симфонического оркестра

Впервые трудящиеся нашего города 29 и 30 марта увидели и услышали настоящего симфонического оркестра. Событие в культурной жизни нашего города исключительное. Небольшой, но прекрасно слаженный, отлично сработавшийся оркестр, под управлением опытного, хорошего дирижера, доставил наслаждение безусловно всем, побывавшим на концертах. К сожалению, публики на концертах было немного. Хочется сделать упрек по адресу роно и профсоюзных организаций, которые

недооценили значение приезда в наш город такой крупной и ценнейшей художественной единицы и не провели соответствующей подготовительной работы.

Приносим глубокую благодарность администрации Дома культуры и райисполкому за организацию концерта симфонического оркестра.

Преподаватели педучилища: **Малицкий, Мазаква, С. Вальдов, Т. Швелева, Тункова, А. Цветаев, Маницын, Белов, А. Беляков, Тюрина, Смирнова.**

Большое событие

Концерт симфонического оркестра Горьковской филармонии, прошедший 29 марта, оставил хорошее впечатление. Как и следовало ожидать, концерт прошел с большим успехом.

Из программы прежде всего хочется отметить танцы из оперы „Руслан и Людмила“. Оркестр сумел со всей полнотой передать слушателю причудливое сплетение танцев перед восхищенным взором хозарского хана Ратмира. Хорошо была исполнена оркестром и вторая рапсодия Листа.

Пояснения к исполняемому произведению очень по-

могают слушателю в понимании симфонической музыки.

Хорошо была исполнена в сопровождении оркестра ария Руслана солистом Кочетовым. С большим мастерством Кочетов спел также арию дон Базилио „Клевета“ из оперы „Севильский цирюльник“.

В заключение хочется отметить мастерство дирижера Дементьева. Оркестр хорошо слажен и звучит убедительно.

Необходимо и в дальнейшем продолжать знакомство арзамасского слушателя с симфонической музыкой.

Байков.

КИНОТЕАТР „ИСКРА“

Сегодня

демонстрируется новый звуковой исторический художественный фильм

Салават Юлаев

Начало в 8 ч. и 9 ч. 30 м.

Детские — с 6 ч. 30 м. Касса — с 4 ч.

Продается дом.

Арзамас, ул. Ворошилова, 72.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ прием подписки НА ГАЗЕТУ

„АРЗАМАССКАЯ ПРАВДА“

со второго квартала и до конца года.

Подписная цена на один месяц 2 руб. 55 коп.

на квартал 7 руб. 65 коп.

до конца года 22 руб. 95 коп.

Союзпечать.

МЦ—1420. Заказ № 622. Тираж 8000. Типография газеты „Арзамасская правда“.